



24/8



Redacción Administración y
Talleres : —
Camino de la Torre —
Apartado Correos N° 43

DIARIO MARRUQUÍ

Periodico independiente, de informacion general y de anuncios, y defensor de los intereses de España en la Zona

Larache, Año XVI. Núm. 4410

PROPIETARIOS: HERELEROS DE LOPEZ RIENDA

Jueves 15 de Agosto de 1935

Aspectos locales

¿Qué edificios faltan por blanquear?

Un marcado interés ha venido poniendo el inter-venor regional para que todos los propietarios de fincas urbanas, llevasen a cabo el blanqueo o revoco que contribuye al hermoseamiento de toda moderna ciudad.

La mayoría de estos propietarios han cumplido las órdenes de la autoridad; pero aún faltan muchos por hacerlo. Y donde más se nota esa falta de blanqueo es en esos edificios oficiales que pertenecen a la Administración de la Zona, al Majzen, Bienes Habus así como otros y a los de propiedad de algunos extranjeros.

El Zoco chico, es uno de los sitios que requiere el blanqueo de sus arcadas, con sus columnas mugrientas de suciedad. El Grupo Escolar también requiere también un blanqueo general.

Son estos detalles muy interesantes que es necesario llevar al arimo de los encargados de administrar esos bienes y esos edificios para al igual que ha hecho el elemento particular, efectúen el blanqueo necesario, a fin de que toda la población presente un aspecto digno de su nombre de ciudad moderna y limpia, títulos que desde hace años viene ostentando.

Algunas propiedades de súbditos extranjeros, también debían ser blanqueadas para así contribuir al esfuerzo que realizan cuantos tienen propiedades. Que todo no va a ser cobrar alquileres fantásticos. Hay que embellecer esos edificios donde habitan familias enteras, aunque no sea más que como me fía elemental de higiene pública.

Esperamos que nuestras autoridades municipales, interen de los administradores de los Bienes Majzen y Habus, como de cuantos súbditos extranjeros tengan fincas sin blanquear, lleven a cabo esta necesidad de higiene, que ya han cumplimentado la mayoría de los propietarios españoles y marroquíes, que en todo momento, son los primeros, en obedecer las órdenes de las autoridades.

En San Sebastián se celebra el anunciado Consejo de ministros

San Sebastián, 14. — Desde las nueve de la mañana, los alrededores del Palacio de la Diputación, lugar donde había de tener lugar el Consejo de ministros, se hallaba concurrido de un numeroso público, que querían ver la llegada de los ministros.

El edificio se encontraba engalanado, y las escaleras colmadas de plantas. En la parte exterior del edificio, se encontraban formadas las fuerzas, al mando de un capitán que a la llegada del jefe del Gobierno se puso a su disposición.

También se encontraban en el Palacio de la Diputación, todas las autoridades civiles y militares, que cumplimentaban la llegada a todos los ministros a medida que llegaban.

El primero en llegar fue el ministro de Marina, que lo hizo a las diez y media. A continuación lo hizo el señor Ryo Villanova. Con pequeños intervalos fueron llegando los ministros de Justicia, Hacienda y el señor Rocha.

A las diez y media llegó el señor Lerroux, cuya presencia fue acogida con expectación por la multitud, convirtiéndose esa expectación en una salva de aplausos. El jefe del Gobierno venía acompañado de su secretario, quien dijo a preguntas de los informadores que el señor Lerroux no había recibido visita alguna en el hotel donde se alojaba.

El señor Gil Robles vino también con algún retraso, y como el jefe del Gobierno fue acogido asimismo con pruebas de manifiesta simpatía.

Con el ministro de la Guerra venía su ayudante que era portador de una abultada cartera.

En estos momentos vienen también los señores Velayos y Lucía.

A las once en punto todos los ministros con el señor Lerroux pasan al salón rojo, conmemorativo al catorce de abril.

De Madrid llegaron numerosos periodistas, entre los cuales se encontraban representantes de la Agencia Evas, Asociated Press, Agencia Mencheta, Sagitario, «Heraldo de Madrid», «Ya», «Informaciones», «La Libertad» y varios corresponsales telegráficos extranjeros, así como los fotógrafos Alfonso y Diaz Casariego, aparte un crecido número de periodistas locales.

El ministro de Hacienda había citado al gobernador del Banco de España señor Zabala, para las cuatro de la tarde. También había solicitado audiencia unos comisionados de las fábricas de armas para su venta y fabricación.

Hablando con los representantes de la prensa madrileña el presidente de la Diputación les dijo que la crisis económica no ha repercutido en San Se-

Temas del Protectorado

El trigo y las harinas

Promulgado el dahir de producción y consumo. Es el 31 de marzo del año anterior, con el buen propósito de proteger a los agricultores y harineros de la zona, hubo de dedicarse varios artículos señalando los inconvenientes que en la práctica habrían de surgir, tal como se regulaba la protección.

El corto periodo de un año en práctica ha puesto de relieve las dificultades del sistema. No faltan quienes al amparo de imperfecciones en la ejecución, han iniciado campaña en pro de la supresión del impuesto, los unos argumentan que encarece el pan, y los otros que estimulado el contrabando perjudica los intereses del Majzen. Ni les interesa lo uno ni lo otro, son vestiduras con que tratan los eternos negociantes del particular interés.

La agricultura y la industria harinera de la zona necesitan protección, como se les presta a lo nacional en todos los pueblos del mundo. El consumidor ha de someterse, en bien público, a una adquisición justamente valorada, que permita convivir a los elementos de

de interesarnos grandemente, por la situación Mediterránea y por nuestra situación en Marruecos, así por nuestras relaciones con el pueblo musulmán.

El ministro de la Guerra prosiguió el señor Lucía habló de dos asuntos también de interés, entre los cuales figura el del orden público que es muy satisfactorio, y la cooperación de los agentes de la autoridad. Se habló así mismo del establecimiento de un carnet personal que servirá también de carnet electoral.

De Agricultura planteó el problema de los anticipos a los agricultores, concediéndolos, como ya queda especificado en la nota oficiosa, cuatro millones de pesetas.

Otro problema fue el de la marcha de las operaciones del trigo.

El señor Lucía agregó que por varios ministros se habló de distintos problemas planteados en provincias, quedando en resolverlos inmediatamente.

Después el ministro del trabajo se dedicó de lleno a dos problemas también interesantes, el primero de los cuales es el referente a la repoblación forestal, al que se dedican dos millones de pesetas y el de ferrocarriles, en cuyas discusiones intervienen los ministros de trabajo, Obras Públicas y Hacienda.

vegetal a precios reducidos. Calle 14 de Abril, acera almace- nes maderas del señor Balaguer.

Recepción en el palacio de Guisa

El sábado S. A. R. la serenísima señora duquesa de Guisa, recibirá a sus distinguidas amistades, en su palacio de la calle del 14 de Abril, reanudando las recepciones de los sábados que habían sido interrumpidas con motivo de la reciente excursión que ha realizado la augusta señora a la zona oriental, en unión de sus hijos los príncipes de Murat.

Juan Sanchez Ferrero ABOGADO

El Bufete de este Abogado, a partir del día de hoy, ha quedado instalado en el Pasaje Gallego.

Lo que se hace público, para conocimiento de su distinguida clientela.

Continúa en la cuarta plana

EN EL TEATRO ESPAÑA

«Secretos»

Como ya tenemos anunciado hoy tendrá lugar en el Teatro España el estreno del gran film «Secretos» interpretado por la famosísima Mary Pickford.

No cabe duda que tratándose de una película interpretada por esta actriz ilustre el Teatro España ha de verse muy concurrido por un público selecto y numeroso.

—o—

Mañana modernísimo estreno de la comedia Fox «Apostando a Cupido» por Evelyn Venable, Will Rogers y Louise Dresser.

—o—

El sábado «El niño de las cosas» por Rafael Arcos—adaptación cinematográfica de la obra del mismo título de Capella y de Lucio.

Una filigrana de buen gusto. Un rayo de sol andaluz.

Despacho de carbón

vegetal a precios reducidos. Calle 14 de Abril, acera almace- nes maderas del señor Balaguer.

ules

los Servicios Antonio Prade a Madrid, la capitán de Avión Martín Lugo en el trimotor Canarias.

asó el día tros, el juez plaza don

os en Larache do don Adalfo, que pasa con sus dires residen en

as horas enta cionario de endé, herman ncia y Segur oblación, quien dar a sus fam Tetuán.

mañana pasará porque, según is, ha de cele ferencia en rela organización a lencia, del per Vizcaya, y tan mores, de tes, hay que as dos visitas algunas se se refiere a tanto movido habido en entre las misa sta.

Europa uesta

a bellísima rarro Cambro «Miss Europa» indisposición a no es grave, ados.

o por los ca- tes de la fiebre, reocupación en ncantadora posición sub- desapareció lo

TORNO TIENE BATIR

sabe cuán de malestar teder del es- MAGNÉSIA NO (marca medio ideal n el grav- nte, porque ema gástric- ud, con su segura de aciden del al mismo to perfecto.

la marca rino, ori- PRODEL) cañita de



Leche condensada danesa P. Esbensen

Casa fundada en 1870

Esa es la marca que ofrece las ventajas: Calidad, Garantía y Economía

En muchas latas sale cheques de cinco, veinticinco hasta diez pesetas

Además hacemos bonitos regalos a cambio de las etiquetas. Ejija en todos los establecimientos de Marruecos

LECHE ESBENSEN de fama mundial

No hallará usted marca mas conocida en todo el mundo ni que tenga más adictos

Cheques de 5.25 y 100 pesetas se pagan todos los días en la oficina de ABRAHAM JETÉ GUI, calle, Canalajas. Cheques y regalos por las etiquetas

Comprando LECHÉ ESBENSEN

Elegir el jabón

Biancattor

El mas perfumado de todos

Depositario: ALFRED GIESE

Francisco Vicente

ABOGADO

Consulta de 4 a 6 Calle de Tetuan número 35

Agencia de Aduanas

Jacob L. Benchetón
LARACHE - ALCAZAR

Radio PHILCO

El aparato más selectivo del mundo

Exposición de modelos 1934
"CASA GOYA"

Representante general exclusivo para Marruecos Español
Don García de Castro

Dr. Banegas

Ex interno del Hospital de S. Carlos, Madrid

Mejicina en general. Especialidad en enfermedades venéreas—Larache

Realizad vuestros viajes por todo Marruecos en

La Valenciana, S. A. Tetuan

Diario Marroquí

Ha establecido su Redacción y Talleres en la Casa Barcho (puerta de la Torre), bajos de la casa del señor Reschausen

Anuncie siempre en
DIARIO MARROQUI

Ferrocarril Larache-Alcazar

Servicio de trenes zoqueros

Precios ida				ESTACIONES				Precios ida y vuelta			
1.ª	2.ª	3.ª	4.ª					1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
2.60	1.85	1.15	0.70	Salida Larache-Mensah	sal. a las 8 h.	3.90	2.80	1.75	1.00		
				Salida, Apeadero	a las 16 h.						
1.60	1.85	1.15	0.70	Llegada al Mensah	3.90	2.80	1.75	1.00			
				a las 17 h. 15							

Los trenes circulan solamente los miércoles, viernes y domingos. Todos los trenes serán mixtos de viajeros y mercancías entre las estaciones de Larache, Mensah y Alcázar.

TARIFAS INDUSTRIALES DE P. V.

X1 X2-X3-X4-X5-X6- y X7

Estas tarifas no serán aplicables más que a los comerciantes, industriales y Agricultores de la Zona de Protectorado ya sean remitentes o consignatarios de la mercancía.

Los precios de estas Tarifas oscilan entre 8'50 y 2'00 pesetas a tonelada de Larache a Alcázar o viceversa, según la Tarifa porque se haga el transporte bien desde Almacenes o estaciones. Las mercancías serán transportadas en los trenes Zoqueros en otros facultativos en cualquier momento según disponga la Dirección y en vista de las facturaciones que se efectúen.

Para detalles dirigirse a las Oficinas del Ferrocarril o a las estaciones del mismo

José A. de Reyes

abogado

Plaza de España, Casa Contreras

JOSE CALLEGO-Banca

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Alcazarquivir-Larache

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

Cigarros de la Habana desde 0'75 pts. en adelante
Idem filipinos a 0'20 y 0'30 y Manila extra a 0'40
Picadura superior, Extra y Flor de un Día
Cigarrillos de picadura extra elegante, cigarrillos extra y elegantes. Véase la tarifa en estancos

Blanco Cinzano

(vermouth blanco dulce patentado)

Quinada Cinzano

(aperitivo tónico digestivo)

VERMOUTH CINZANO

(la gran marca universal)

Lea usted
Diario Marroquí

¡Aficionados!

¿Aspirais a ser ricos? Adquirir vuestros décimos de lotería en la afortunada casa de cambios de don Elías H. Cohen, junto al antiguo restaurant Sevillano por ser la que más premios da en todos los sorteos.

Electras Marroquíes S. A.

Centrales térmicas, productoras de energía eléctrica en Tetuan, Larache y Alcazarquivir. Transformadores en Arcila, Rio Martín

Se facilitan proyectos, presupuestos de toda clase de alumbrado como de fuerza motriz

Próxima apertura de (2)

Cinematografía

Hilde Petersen lista de correos

Un film de actualidad, vivo, alegre, lleno de humor, con to no enamorado y muy serio fondo. La historia de una muchacha que se gana su vida con el trabajo y que sale victoriosa en la lucha que tiene que sostener contra el jefe, amigas queridas, el paro y un amigo celeso.

Un film Robert Neppach de la Ufa, cuyo manuscrito han redactado el doctor Nier K. R. Nebert y Dinah Nelken, y cuyo realizador será Viktor Janson. El compositor de la música es Ludwig Schmidseher. Hasta ahora han sido contratados como intérpretes Suse Graf y Marieta Oll.

Apoyos de la sociedad

Un film con arreglo a la conocida obra teatral del mismo nombre, hoy todavía de actualidad, del escritor noruego Henrik Ibsen, en el que Heinrich George hace el papel del consul Bernik.

Un agradecido y eticaz papel en el que se ha confiado a George en este film, en el que bajo la máscara de un hombre de bien engaña a una ciudad entera, hasta que el peligro amenaza por perder a su propio hijo por causa del negocio, le hace ponerse en razón.

La eterna lucha entre la turbulenta juventud que marcha hacia adelante contra todo lo viejo y carcomido; la lucha de la verdad contra la mentira y la falsa moral encuentra también repercusión en consonancia con nuestra época. La dirección escénica de este film, cuyo manuscrito es del doctor Georg C. Claren y Robert Gillmann para la producción Neppach de la Ufa, estará a cargo de Carl Heinz Martin.

Hombres antes del matrimonio

Un tercer film Robert Neppach de la Ufa cuya acción la constituyen las pequeñas y gran comedias y tragedias del solterón que vive modesta o lujosamente en un curro amueblado, y la encarnizada lucha de los sexos en la pista de la vida.

Un film que se ocupa de solterones ricos, pobres, impávidos y ligeros de cascos; de matrimonios felices; de amigas y muchachas que no pueden decir que no; de bellas secretarías y otros elementos femeninos que pueden peligrar y con los que se encuentran «Los hombres antes del matrimonio».

La santa y su loco

Un film de la Tonlicht Film-G. m. b. G. (Pater Ostermayr),

con arreglo a la conocida novela del mismo nombre de Agnes Günther. Trata este film la historia de un gran amor que logra salir victorioso en su lucha contra toda clase de obstáculos exteriores e interiores. El film va encerrado en el cuadro de un paisaje alemán en los alrededores del casillo Langenburg en Jagsttal cerca de Rottemburg o Tauber. En Hansi Knotheck se ha encontrado la protagonista tal como la autora de la novela se imaginaba a su heroína.

Los otros principales papeles además de Hansi Knotheck, están desempeñados por Lola Chlud, Hans Stüwe y Friedrich Ulme. Realizador es Hans Deppe y el manuscrito es de Peter Francks.

Disposiciones de la Gaceta

El periódico oficial de la «Gaceta de Madrid» publica las siguientes disposiciones:

Que el Consejo Superior de Guerra proceda a llevar a cabo una escrupulosa revisión de los motivos de concesión de medallas militares otorgadas con ocasión de las operaciones a que dió lugar en Asturias la represión del movimiento revolucionario en octubre del pasado año.

Hacienda. —Disponiendo que por las Direcciones Generales y demás centros ministeriales, se reclame de los habilitados de todas las dependencias centrales y provinciales una relación detallada de las cantidades que en el presupuesto para 1935, le están asignadas en el artículo 2, capítulo primero.

Dictando normas relativas a la prohibición de nombrar temporeros.

Disponiendo que a la mayor brevedad posible todos los departamentos ministeriales se cuiden de obtener y remitir a este ministerio los antecedentes que con arreglo a la ley de primero del actual ha de ser facilitada.

Gobernación. —Disponiendo que el capitán en comisión de la Comandancia de Marruecos don Carmelo Izquierdo Carvajal sea

El jubileo de la construcción en Barcelona

No tengo ningún motivo que me haga adicto al señor Pich y Pon, caballero de los altos destinos, pues que tres viene, o desempeña (o empeña, porque empeño pone en ellos), y a cual de los tres mas elevado; Presidente de la Generalidad, gobernador general de Cataluña y alcalde de Barcelona no tengo, digo: causa ninguna que me acerque a tan aprovechado varón, y si, en cambio, muchas —to las, claro, de orden espiritual—, que de él me separan.

Sin embargo, abrigo la creencia de saberme remontar sobre los subjetivos, para juzgar objetivamente la tarea que desde sus tres mudadas poltronas, quien además de todo lo expuesto, ocupa la jefatura del partido radical en Cataluña.

Porque soy ecuaníme, no he de regatear mi pliego a la iniciativa que el señor Pich, en su faceta consistorial, tomó, hace unas semanas, de conceder gratuidad de permiso a las obras de nueva planta, y de reforma que se realizarán en Barcelona, dentro de un plazo de tres meses.

«Trabajar el ramo de la Construcción», ha dicho don Juan Pich— significa que trabaja Barcelona entera». En efecto, así es, por lo menos en teoría, ya que pocos son los oficios que no estén relacionados, directa o indirectamente, con el de construir. Y digo que en teoría, porque, en la práctica, si antes de esta especie de jubileo concedido por el Municipio, estaban en paro forzoso el cincuenta por ciento de los obreros de la construcción, la verdad es que ahora apenas ha disminuido ese terrible porcentaje de parados.

Pero como se dice que con la intención basta, y no puede negarse que la intención ha sido buena, no seré yo quien regatee el aplauso, en esta determinada ocasión, a don Juan Pich.

Con la acertadísima medida, se habrá conseguido por lo menos, concluir la urbanización de la Plaza de Cataluña, en la parte magnífica de la Avenida de la Puerta del Angel, hasta hoy flanqueada de un lado por el edificio de la Telefónica y de otro, con notoria ofensa para la estética, por la casa a medio derribar, en cuyo solar ha de levantar su formidable edificio social—

destinado a la primera Comandancia de Badajoz continuando en comisión en Marruecos.

un rascacielo importante de quince millones de pesetas. —La opulenta Compañía «Riegos y Fuerza del Ebro».

Esto: poder decir que la vulgarmente llamada «La Canadiense» se ha decidido, por fin, a edificar su sede, embellecimiento definitivamente la parte mejor de la Plaza de Cataluña, es el fruto, ópino de la iniciativa del señor Pich.

A no ser por el jubileo concedido, y aprovechado por tan poca gente, porque el número de los ciegos es incontable, la Canadiense habría tenido que satisfacer, en concepto de permisos de edificación, más de quinientas mil pesetas... que era, a no dudar, precisamente el obstáculo que se oponía a su deseo, por lo visto no muy decidido, de edificar. Suprimir patrióticamente este obstáculo, ha sido el gran acierto, que hoy registró imparcialmente, don Juan Pich y Pon, a quien tal vez se le haga un día la justicia que merece.

Lomingo de Fuenmayor

Notas militares

La concesión de medallas militares

El «Diario Oficial» de hoy publica varios decretos uno de ellos disponiendo que el Consejo Superior de Guerra proceda a una revisión escrupulosa sobre los motivos de la concesión de medallas militares otorgadas con ocasión de los pasados sucesos.

El Consejo Superior para mejor cumplimiento de la función designará un representante elegido entre aquellos miembros permanentes que se hallen en posesión de la Medalla el cual acompañado de un ayudante y un jefe secretario, se trasladará a Asturias y Cataluña.

Cese

Se dispone que el general de brigada, don Juan Urbano, cese en el mando de la octava brigada de Infantería quedando en situación de disponible forzoso.

Ascensos en Invalidos

Ascienden en Invalidos un sargento primero y tres oficiales.

A las Mehaznías

Pasa destinado a prestar servicios en las mehaznías armadas el maestro armador del Cuerpo auxiliar, don Rodrigo García Martínez con destino en el regimiento de Infantería de Valladolid.

Concurso

Se anuncia concurso para cubrir una vacante de ca

Diversas informaciones

Lo que dice el ministro de la Gobernación

Madrid, 14.—El ministro de la Gobernación, que se encuentra en Madrid representando al Gobierno dijo a los periodistas que en Asturias, según le comunicaba aquel gobernador, había sido descubierto una importante cantidad de armas y municiones.

El total de los fusiles en contrabando se eleva a ciento setenta, entre ellos sesenta mosquetones, seiscientos peines y dos mil cartuchos.

Dijo también el señor Portela Valladares que de ocho días a esta parte también habían sido encontrados treinta fusiles engrasados y nuevos, metidos entre los troncos de los arboles.

Luego habló de otros asuntos terminando por decir que la tranquilidad era completa en toda España.

CONTINUAN SIN APARECER LOS AUTORES DEL ROBO EN LA CATEDRAL

Madrid, 14.—La policía continúa sus activas pesquisas para averiguar el paradero de los autores del robo de la Catedral de Pamplona, creyéndose que se tiene una pista segura de ellos.

Esta mañana el director general de Seguridad celebró una conferencia con el embajador de Francia por si los ladrones lograron pasar este país.

La policía tiene varias pistas, entre ellas el de que no de los que se pone fuera el autor, tiene un hijo al que se le interceptó una carta.

DETENCION DE CINCO SUJETOS

Madrid, 14.—La policía ha procedido esta mañana a la detención de cinco sujetos, significados atracadores, que capitanea un individuo llamado el Gitano. A todos estos individuos le fueron intervenidas armas.

Terminación de una carretera

Granada, 14.—Ha quedado terminadas las obras de la carretera en la sierra. Tiene trescientos metros sobre el nivel del mar y está considerada como la mayor carretera de Europa.

DETENCION DE UN SUJETO Granada, 14.—El individuo autor del atraco al Banco Español de Crédito, ha sido detenido esta mañana por la policía.

INAUGURACION DE UN CAMPO

Teneife, 14.—Ha quedado inaugurado el nuevo campo de aterrizaje con asistencia de las autoridades civiles y militares.

do inaugurado el nuevo campo de aterrizaje con asistencia de las autoridades civiles y militares.

MULTA A UN PATRON

Granada, 14.—El gobernador civil ha impuesto una multa de quinientas pesetas a un patron llamado Delgado por no cumplir las bases del trabajo.

UN HERIDO

Sevilla, 14.—En la calle de la Alfarería discutieron esta mañana dos individuos y uno de ellos dió una puñalada al otro, que seguidamente fué conducido a la Casa de Socorro.

El herido se llama Joaquín Rubio Peralta, y el agresor Manuel Fuentes.

UN HOMBRE INTOXICADO

Sevilla, 14.—Fue hoy asistido en la Casa de Socorro un sajeta que creyendo se coger una aspirina se tragó otra de permanganato. Su estado es grave.

Junta Municipal de Alcazarquivir

ANUNCIO

Por el presente anuncio y en virtud de acuerdo de la Corporación se saca a concurso la prestación del servicio odontológico de Beneficencia municipal de esta ciudad, con arreglo a las siguientes bases y condiciones:

- 1.º.—Serán condiciones indis pensables:
 - a) Ser español o Marroquí originario de la Zona española y mayor de edad.
 - b) Carecer de antecedentes penales.
 - c) Estar en posesión del título de odontólogo.
 - d) Residir en esta ciudad.
 - e) Gozar de aptitud física necesaria para el desempeño del cargo.
- 2.º.—Las instancias dirigidas al señor Presidente de la Junta Municipal de Alcazarquivir acompañadas de los documentos justificativos de los requisitos enumerados y de todos aquellos que acrediten servicios o méritos, podrán presentarse en la Secretaría de la Corporación dentro del plazo de un mes que expira el día 31 de agosto próximo.
- 3.º.—El concurrente cuyo nombramiento sea aprobado por el Pleno de la Junta, se posicionará de su destino en el plazo de un mes contado a partir de la fecha en que se le comunique su nombramiento y percibirá en el mismo la cantidad de tres pesetas españolas por esta extracción que practique.
- Las intervenciones de otra naturaleza que realice, se reglarán por convenio expreso, previa la confesión del operario no presupuesto que será aprobado por la Junta.
- 4.º.—El servicio se prestará a las horas y en el lugar que por la Junta se designe.

Alcazarquivir, 31 de julio de 1935.

El Presidente

P. D. El Vicepresidente

ANTONIO GALEDA

Balneario de Fuente Amargosa

Tolex a 55 kms. de Málaga

Aguas Azoadas y Radio activas. Afecciones crónicas del aparato respiratorio

CATARROS-ASMA BRONQUITIS

Temporada Oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre

Servicio diario de Autobús. Salida de Málaga a las cinco y media de la tarde de la Estación de los Ferrocarriles Suburbanos

FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al Balneario

Para informes al Administrador

Comerciantes Consumidores. Adherirse a

L'Etoile

(La Estrella)

La nueva fórmula de publicidad para la prima

La garantía de la Casa de los Cupones L'ETOILE son sus 20 años de existencia.

Estos cupones pueden canjearse en casa de su proveedor o en L'ETOILE, calle Galán y García Hernández

Visite nuestros Almacenes y se convencerá de las excelencias de los Cupones.

Intervención Regional de Larache

HOJA INFORMATIVA CORRESPONDIENTE AL DIA 13 DE AGOSTO DE 1935

Sucesos.—Arcila: En las proximidades del aduar Kuturbien, en la mañana de hoy, fué muerto el indígena llamado Mohamed ben Ahmed ben Mohamed El Miki, por el convecino Mohamed ben Mohamed ben Abdeselem Laamani, al tirar éste una piedra con una honda contra los pájaros. Se personaron en el lugar del suceso el señor interventor, el médico, el teniente y sargento de la Mejasnia Armada de Arcila y el intérprete señor Almanzor. Se procedió a efectuar la información correspondiente.

Servicios y recorridos.—Por fuerzas de la Mejasnia Armada se efectuaron los servicios y recorridos por carreteras, caminos, gabas, vías, fronterizas y plazas sin novedad.

Servicios médicos.—Asistencias en los dispensarios y consultorios de esta región: en Beni Issef, consultorio 10; Beni Gorfet consultorio 7; en Larache dispensario, 227; en Tánin Had, consultorio, 17; en Alcázar, dispensario, 167; en el Jolot, consultorio, 5; en Ahl Serif, consultorio, 28; en Arcila, dispensario, 75.

Total, 534.

Servicios veterinarios.—Asistencias: En Beni Issef, 15.

Mafadero.—En el de Larache mercado: vacuno, 15; lanar, 4; cabrío, 2; porcino, 2.

En Arcila: vacuno, 3; lanar, 12; cabrío, 0; porcino, 0.

En Tánin: (Ahl Serif) vacuno, 0; lanar, 0; cabrío, 1; porcino, 0.

Suman: vacuno, 18; lanar, 16; cabrío, 3; porcino, 2.

En Beni Issef fueron castrados 14 toros.

Mercados.—En el de Larache se reconocieron 72 litros de leche, 442 kilos de pescado, 35 kilos de moluscos, 55 kilos de crustáceos y 5.000 huevos.

Se decomisaron 150 huevos y 13 decomisos parciales en las carnicerías.

En el de Arcila se decomisaron un pulmón y un hígado.

Zocos.—Ahl Serif: Con poca animación se celebró el Tenin de esta cabila.

Beni Issef: Con escasa concurrencia se celebró el de Telata, asistiendo el intérprete, médico y veterinario, y pernctando éste último en el poblado de Taria de la fracción de Beni Yahia.

Recaudaciones.—En la Junta Municipal de Larache se recaudaron 2.069'55 pesetas.

En Larache tarjetas, 23'00 pasaportes, 12'00 ídem.

En Alcázar: tarjetas, 23'50; pasaportes, 18'00; patentes, 120'00 ídem.

En Beni Issef: zocos, 55'85 ídem.

En Ahl Serif: tarjetas, 300; zocos, 26'00 ídem.

El trigo y las harinas La situación del Consejo Comunal se ha solucionado

(Viene de la primera página)

El documento de mayor fuerza legal es el Acta de Algaciras. En aquella Conferencia convinieron las Potencias—lo hemos dicho repetidas veces—establecer unos postulados que permitieran a S. M. Jerifia, abrir el Imperio perspectivas de prosperidad. Al mismo tiempo establecer un régimen de «puerta abierta» que favoreciera igualmente a las Potencias unidas, en el comercio de Marruecos. ¿Y qué alcance se le dió a la frase de «puerta abierta»? Pues se puntualizó en los acuerdos contenidos en el Capítulo VI del Acta, en el que no existe precepto alguno que hable ni impida al Sultán cerrar las puertas al comercio exterior. Se considero asegurado el principio de libertad económica, y a ello solamente se refirió el concepto de «puerta abierta», con establecer, sin desigualdad alguna, la imposición de que ninguno de los servicios públicos del Imperio pueda ser enajenado en provecho de intereses particulares, ni impedir la concurrencia por igual a las subastas y obras necesarias al Estado marroquí, y otras declaraciones en ese sentido que para nada mencionan la obligación de mantener una forzada admisión de artículos procedentes de las naciones signatarias. Ni siquiera en tratados posteriores celebrados al nacimiento del Protectorado, que dicho paso, se impuso por la fuerza de las circunstancias, constituyendo realmente un estado de hecho contrario al espíritu y letra del Pacto internacional.

Vivamente nos satisface poder hacer público que los miembros del Consejo Comunal que presentaron sus dimisiones, han retirado éstas, y ya están laborando en el seno del Consejo. En nuestro artículo anterior pedíamos la solución de este problema que se había creado y que únicamente había de perjudicar a las clases menesterosas de la colonia.

Cuatro o cinco meses son los que aún faltan para que se celebren elecciones generales de las que ha de salir el nuevo Consejo Comunal, pero sus miembros actuales con valentía y entusiasmo aún pueden desarrollar una meritoria labor que deje huella profunda de reconocimiento y de recuerdo en la colonia israelita de Larache.

Varios son los problemas que tiene sin solucionar la colonia y que el actual Consejo Comunal podrá encanzarlos.

No somos nosotros los llamados a enumerar esos problemas porque están al alcance de todo israelita, como están al alcance nuestro los problemas de la ciudad.

Pero el Consejo Comunal debe tener más iniciativa, debe de hacer algo en beneficio de esa infancia que vemos abandonada por los alrededores de las mesas de café pidiendo un terrón de azúcar o cogiendo una colilla.

Debe de estudiar la situación de esos israelitas que afluyen a Larache de otros países y otras ciudades marroquíes, con perjuicio de las numerosas familias pobres que ya tienen a quien atender en la plaza.

Es una labor que el Consejo Comunal debe de estudiar y solucionar con valentía, haciendo préstamos, acudiendo a esos fuertes capitalistas israelitas de Larache que muy bien pueden desprenderse de unas pesetas, para la construcción de un edificio en el que se instale una escuela de Artes y oficios, y una mansión para ancianos e inválidos.

Es obra que realizan todas las colonias.

Ejemplo lo tenemos en las colonias españolas de América del Sur, colonias que disponen de escuelas, de hospitales, de talleres y de cuanto sea obra instructiva o benéfica, sin que tengan protección oficial alguna.

Y esto lo hacen con la aportación de cuotas y la organización de festivales, bien organizados.

Lo que hace falta es voluntad y decisión, aunque haya que vencer miles de obstáculos, y tener que molestar desde el más humilde al más alto.

De todo esto, hay quien sabe mucho en el seno del Consejo Comunal, y que podía ser un organizador formidable, pero en próximos artículos trataremos de estas cuestiones que afectan a la colonia israelita de nuestra ciudad.

Noticias locales

Esta noche tendrá lugar en la terraza de la Plaza de España, que ha sido exorbitada por la Unión Española, las primeras verbenas que ha organizado en honor de sus socios con motivo del aniversario de la fundación de la sociedad.

Marchó a Tánger el acreditado contratista D. Agustín Rolán.

Muy mejorada de la dolencia que la ha retenido en cama, ha abandonado el lecho la joven y bella esposa del oficial de la Mehal la señor Cabrera lo que celebra mos.

A consecuencia de una caída ha tenido que guardar cama la respetable esposa del teniente coronel médico don José Pico, madre política de los distinguidos señores de Calvo y a la que deseamos un rápido restablecimiento.

El lunes próximo tendrá lugar la apertura del nuevo establecimiento L'Etoile (La Estrella), instalado en el edificio del señor Bustamante en la calle de Galán y García Hernández.

Este establecimiento ofrece al público una nueva modalidad comercial basada en la entrega de artísticos regalos mediante cupón s.

Una vez verificada la apertura, daremos a conocer la variedad de este nuevo establecimiento.

servicio estuvo ayer en el Jemis de Beni Arós el capitán de E. M. ser Calvo.

Marchó a Tánger el acreditado contratista D. Agustín Rolán.

Muy mejorada de la dolencia que la ha retenido en cama, ha abandonado el lecho la joven y bella esposa del oficial de la Mehal la señor Cabrera lo que celebra mos.

A consecuencia de una caída ha tenido que guardar cama la respetable esposa del teniente coronel médico don José Pico, madre política de los distinguidos señores de Calvo y a la que deseamos un rápido restablecimiento.

El lunes próximo tendrá lugar la apertura del nuevo establecimiento L'Etoile (La Estrella), instalado en el edificio del señor Bustamante en la calle de Galán y García Hernández.

Este establecimiento ofrece al público una nueva modalidad comercial basada en la entrega de artísticos regalos mediante cupón s.

Una vez verificada la apertura, daremos a conocer la variedad de este nuevo establecimiento.

Onomástica

Hoy festividad de la Asunción a cuantas señoras y señoritas celebran su fiesta onomástica enviarnos nuestra cordial felicitación.

También felicitamos a la monísima niña Asunción Alarcón Cantalejo hija de nuestro estimado amigo el contador de la Junta Municipal don Lázaro.

De la orden de la plaza

En la orden general de esta Circunscripción fecha 10 del actual se publica lo siguiente:

«El excelentísimo señor general jefe superior accidental en telegrama de ayer, me dice: Ministro Guerra en telegrama hoy dice: Lamento que obligaciones mi cargo impida presenciar homenaje memoria heroico teniente coronel González Tablas, me asocio de corazón a él, rogando le sea intérprete jefe ilustre pedidío España, cuya memoria y ejemplo guarda como un culto el Ejército español. Lo que de orden de S. E. se publica en la general de hoy para conocimiento y satisfacción. El teniente coronel jefe de E. M., José Regada».

Asociación Hispano-Hebrea CONCURSO

Por el presente se saca a concurso el abastecimiento del menú de esta Entidad con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra depositado en la Secretaría de la misma.

Los concursantes podrán hacer sus ofertas hasta el día 20 del actual a las 12 de la noche en pliego cerrado dirigido al señor secretario facilitándole el oportuno recibo.

Larache 6 de agosto de 1935. LA DIRECTIVA

Cambios

Table with exchange rates: Francos 48'35, Libras 36'35, Dólares 7'32, Suizos 239'50, Belgas 123'75, Reich 244'50, Liras 70'00, Escudos 23'00

Dr Octavio Freyroy Amor

Análisis Clínico y Médico General. Horas de consulta de 5 a 7 de la tarde, en el piso alto del inmueble de la Compañía del Lucus, antigua Casa de Emilio Dahl, junto a la antigua pareda de autos «La Valenciana». Alcazarquivir.

Se alquila

Para el mes de septiembre próximo, el patio y almacenes que ocupan actualmente don A. Balaguer. Darán razón D. José Pava Calle 14 de Abril nº. 51.

Mercedes Obayon con el antiguo empleado de la Empresa «La Valenciana» Moises Dodó. Al acto que resultó animadísimo y simpático, se dieron cita la numerosa familia y amistades. Les felicitamos.

Presos.—En Larache: existencias, 43; altas, 1; bajas, 0; quedan, 49.

Arcila:—Existencias, 42, altas, 3; bajas, 0; quedan, 45.

Ahl Serif:—Existencias, 11 altas, 0; bajas, 0; quedan, 11.

En Beni Arós:—Existencias, 8; altas, 7; bajas, 3; quedan, 12.

Beni Gorfet:—Existencias, 15, altas, 1; bajas, 0; quedan, 16.

Beni Issef. —Existencias, 2; altas, 0; bajas, 0; quedan, 2.

Suman:—Existencias, 126; altas, 12; bajas, 3; quedan, 135.

Observaciones meteorológicas.—Las observadas en la cabila de Beni Arós en el día de hoy han sido las siguiente: máxima, 37; mínima, 25; y media 31. Cielo despejado.

Expresión altas.—Ingresó en la cárcel regional, Fatima Bentz Mohamed.

Ingresaron en la cárcel de Arcila, Haduch Bentz Abdeselem, de Tánger, por prostitución clandestina; Aicha Bentz Iaxi, por el mismo motivo y Yunes Bentz Mohamed Saidi, por riña.

Larache 14 de agosto de 1935. EL INTERVENTOR REGIONAL

DE MELILLA

Los festejos de septiembre

Bajo la presidencia del alcalde de señor García Vallejo, celebró ayer tarde una reunión la Comisión de festejos, procediendo los presidentes de la subcomisiones a dar cuenta de los trabajos realizados para la organización de los respectivos festejos.

Dicha labor mereció la aprobación de los concurrentes. Últimamente, el presidente de la subcomisión del dancing señor Martínez González, expuso las gestiones llevadas a cabo, promoviéndose debate acerca de si convenía arrendar o no la explotación de la expresada atracción.

Expuestos distintos criterios, se acordó, anunciar un concurso para la adjudicación del referido número del programa de fiestas, a base de que actúen artistas de alto renombre como Pastora, Imperio, Luisita, Esteso, Carmen Amaya, Ramper y otros, con los cuales ya se han efectuado gestiones.

Por último se nombró una comisión integrada por los señores Martínez Honzaes, Cerisola Pellicer, García Sánchez, López y Segado, para que redacte el oportuno pliego de condiciones.

También se acordó acceder a la petición formulada por la Sociedad «La Fraternidad», en el sentido de que se le exima del pago de arbitrios para la instalación de una caseta en el real de la feria.

DIARIO MARROQUI

Se halla en venta en el establecimiento «Goya» de la plaza de España, y en el kiosco de tabaco del señor Navarro, junto al Café Hispano Marroquí.

Bibliografía

EL PITON BLANCO

Para escribir esta novela que ha pasado ante nuestros ojos en una serie no interrumpida de emociones tan fuertes como inesperadas y aun desconocidas, Mark Choming, ha tenido que abrirse paso a través de tierras inexploradas y disponer el escenario en el mismo corazón del misterioso Tibet, donde su héroe, Colin Gray, en misión incofesable, como agente de la policía secreta inglesa, cae en las redes de un mundo insospechado, en que la realidad y la quimera, la ciencia y la magia, forman contra su espíritu luchador práctico un muro de principios desconcertantes para un cerebro de temple europeo.

El novelista da vida a una leyenda tibetana, según la cual, bajo la santa ciudad de Leshá, capital del Tíbet, hay un lago subterráneo con una isla habitada por una enorme serpiente pitón, a la que rinde culto los moradores de aquellas grutas, cuyos ricos filones de oro tienen la codicia del Gobierno inglés.

El interés de esta novela no se circunscribe a la trama de hechos concebidos por una imaginación poderosa y firmemente disciplinada, sino que se extiende a los abundantes pormenores de valor geográfico, etnográfico y lingüístico que la enriquecen, dándole categoría de libro selecto y digno de figurar en nuestro lote de libros predilectos.

Manuel GALBÁN (Continuará)

Manuel GALBÁN (Continuará)